

EGYETÉRTÉS

Előfizetési árak: Egész évre 20 korona. Félévre 10 korona.
Negyedévre 5 korona. Egy hónapra 2 korona 40 fillér.
Egyes újság boltokban és vidéken 10 fillér.

Főszerkesztő
Dr. PAP ZOLTÁN

Szépirodalmi Szerkesztő
EÖTVÖS KÁROLY

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI. Eötvös-utca 32.
TELEFON-SZÁM: 1234.
Szerkesztőség 722. Kiadóhivatal 722.

Viszhang.

Budapest, május 28.

Talán nem is mindig véletlenül történik, hogy a politikai életet súlyosan érintő nyilatkozatok oly időben történnek, amikor alkalom nyílik a felvetett témáról meghallgatni a véleményeket. Egy napi szünet a képviselőházban Andrassy Gyula gróf által tett kijelentések után nagyjában hasonlít ahhoz, a midőn a parlamentben valamely szenzációs szónoklat befejeztekor az elnök az ülést felfüggeszti. Hadd legyen mód egy kissé gondolkodni és vitatkozni, a minthogy egyelőre más témáknak nem lehetne megszerezni az érdeklődést. Áldozó csütörtök ünnepe szinte kinálkozott, hogy a választói jogra meg a sztrájkügyekről tett nyilatkozatokra a viszhangot meghallgassuk.

A választói jog és a sztrájkügyek! A kettő most egybefoglalva jelenik meg, ámbar a belügyminiszter időben is, formailag is különválasztva kezelte, előbb a régebbi, majd aznap és ez utóbbiban szomorú aktualitáshoz kapcsolt interpellációra válaszolván. De a viszhang összekapcsolja a kettőt. Mert a véleménynyilvánításokban leginkább oly irányu elismerést találunk, hogy gróf Andrassy nagy hivatása teljes tudatában ennek megfelelő komolysággal, szigorúan a törvényesség és állam-raison kötelmeit tekintve, az aggódókat bizalomra serkenti, míg másfelől nyilatkozatban és ténykedésben egyaránt óvakodik fegyvert adn a zavartcsinálók kezébe.

Kétségtelen, hogy a szociáldemokraták alaposan boszankodnak amiatt, hogy gróf Andrassy a választói reformról csak a javaslat benyújtásának végső terminusát mondta meg, ellenben tartalmából semmit sem árult el. Boszankodásuk hangja, szintén a belügyminiszteri nyilatkozatok viszhangja, kihallatszik sajtójukból. Azonban aki politikai és állami célszerűség szempontjából bírálja az eljárást, okvetlen elismeri, hogy gróf Andrassy eljárása nem annyira taktikai módszerhez tartozik, mint inkább a szükségességnek megfelelő metódus. Hisz világosan megmondta: nem akarja, hogy az ország békéje megzavartassék. És ha magának a dologgal, becsületes munkával nyugodtan élni óhajtó munkásvilág lelkiismeretét szólaltathatnók meg, ott is a gróf Andrassy cselekedetének a helyeslést hallhatnók. Ez a munkásvilág ugybenszóleg sokkal inkább szereti, hogyha nem zavarják, mint hogyha az agitátorok minduntalan politikai mozgalmakba soradják őket és bizonytalanná teszik egzisztenciájukat. Így ha most nincs, amit felhasználjanak agitációkra, hát legalább, szeptemberig nem csinálhatnak felfordulást. Ez pedig nemcsak a munka-

adóra kellemesebb, de amint mondtuk, a munkásra is. Eltekintve attól, hogy ezenkívül másféle ok is és egynél több ok is, parancsolja, hogy amíg csak el-lenséges törekvésekkel szemben ezeket megoltalmazni lehet, a tervek titokban maradjanak. Végre is a magyar állami-ság épületének jövődjé biztositásáról van szó s ilyenkor se szeri se száma a gáncsvetőknek és ármánykodóknak.

Már most, ha idáig haladtunk, magyarázzuk meg, miképen fonódik össze ezzel a kérdéssel a sztrájk-ügyekben, szakszervezeti és bojkott-ügyekben tett nyilatkozat. Tessék csak visszaemlékezni, hogy gróf Andrassy Gyula, amikor ugy nyilatkozott, hogy a minapi esetekben tett vizsgálatok eddigi adatai folytán szakszervezetet nem oszlat fel: megmondta azt is, hogy feloszlást csak olyankor rendel el, amikor maguk a szakszervezethez tartozó munkások is bevallják önmaguk előtt, hogy a feloszlás igazságos és hogy a miniszter más-képen nem tehetett. Tiszta sor, hogy a törvénytelenséget meg kell torolni, hogy emberélet ellen elkövetett merénylet büntetlenül nem maradhat. De törvényes faktor más eszközökkel, mint csakis törvényesekkel, se megtorlásról, se büntetésről nem gondoskodhatik. Akik a szenvedély ösztökélésére mozdulnak meg és akiket a felháborodás nem annyira igazságszolgáltatásra, mint boszura hajt, azok tán másképen cselekednének. Ám az igazi államférfiúi nagyság éppen abban fejeződik ki, hogy hasonló esetekben a bölcs megfontolás ne hiányoz-zék nála.

S íme csak egy nap mult el azóta s már tapasztalni lehetett, hogy a belügy-miniszter állásfoglalásával többet tett a terrorizmus gyengítésére, mint hogyha akár egy egész hadtestet vonultatott volna fel a vagyonbiztonság védelmezésére. Bizonyos, hogy se a belügyminisz-ter nem fél, sem az államhatalom nem ijed meg. De éppen a hatalom erősege miatt fontos, hogy általános érdekek védelménél résszrehajlással ne vádolhassák, mert ha rá okot szolgáltatnának, a következményekért nem lehetne felelősséget vállalni. Az államhatalom fegyverei nemcsak büntetésre valók, hanem arra is, hogy velük az eltévelyedettek részére biztositani lehessen a megtérés útját.

Igy fogják fel a higgadtan gondol-kozik gróf Andrassy álláspontját, amihez most még óhajtandó lenne, hogy benne a munkásvilágban is megértésék.

Mert abszolúte nem jelenti, hogy a mely pillanatban a törvényesség és a jogrend megtartása feltétlenül parancsolja, a belügyminiszter a legerősebb fegyverhez is hozzányúl, de ellenben jelenti, hogy a míg nem késő, módot ad a munkásvilág jobbainak, hogy cselek-

véseik következményeit ők is megfontol-ják s a maguk érdekére jobban vigyáz-zanak.

Budapest, május 28.

Zichy Aladár a királynál. Bécsből jelentik, hogy a király ma délelőtt tizenegy órakor gróf Zichy Aladár személye körüli miniszter külön kihallgatá-son fogadta.

Az appropriáció. A képviselőház szombati ülésén kezdi meg a fölhatalmazási törvényjavaslat tárgyalását. A pénzügyi bizottság erre vonatkozó jelen-tését az elnökség sürgősen kinyomatta és holnap fogja szétosztatni a képviselők között.

A jelentés, melyet Széll Kálmán elnök és Hoitsy Pál előadó irt alá, röviden megállapítja hogy az appropriációs törvényjavaslat 1.389,472,152 koronában állapítja meg a kiadásokat és 1.889,524,292 koronában a bevételeket. Az így előálló fölösleg te-lát 46.142 korona, mely a pénztári készletek gyara-pítására lesz fordítandó. Eltérőleg a szokásos költ-ségvetési törvényektől, e javaslat némely új intéz-kedést is tartalmaz. Ilyen mindenekelőtt a 7. §, mely az állami tisztviselők lakpénze ügyében intézkedik, még pedig oly módon, hogy a tisztviselő, bárhol lak-jék is, olyan lakbért kapjon, amelynek fejében meg-felelő lakást is bérelhessen. Új intézkedés van a 8. §-ban is, mely a honvédtisztek illetményeinek fel-emelésére és a legénység élelmezésének javítására 330.000 korona kiadás igénybevetelét kéri. Végre a 9. § felhatalmazást ad a kormánynak aziránt, hogy az állami díjnokoknak és azok hozzátartozóinak nyug-dijáról gondoskodjék. A bizottság azt javasolja a kép-viselőháznak, hogy a törvényjavaslatot a fentebbi említett három új tétellel együtt fogadja el.

A horvátországi helyzet. Bécsen keresztül érke-zett az a zágrábi hír, hogy báró Rauch horvát bán állása megrendült és hogy utóda Rakodczay Sán-dor lesz, akít ő követett a bán méltóságban. A bécsi hír érthető föltűnést keltett Budapesten is, de kevés-hitelre talált, minthogy a horvát-szerb koalíció ré-vén ehhez hasonló híresztelés már nem egy ízben látott napvilágot. Hogy báró Rauch helyzete nehéz s a horvát politika válságban van, ez köztudomású tény, de bánválságról Budapesten politikai körökben semmit sem tudnak. Arról, hogy Rakodczay volt bán Budapesten tárgyal, a horvát minisztérium és maga Josipovich Géza miniszter sem bir tudomással, pedig Rakodczay, ha csakugyan pártala-kitási tervei volnának, azt első sorban közölte volna Wekerle Sándor miniszterelnökkel és Josipo-vich Géza horvát miniszterrel. A bánváltás hírére Magyar Távirati Iroda utján is megezőfölják. Azért tehát a bécsi híresztelést a legnagyobb óvatossággal kell fogadnunk, habár Horvátországgal szemben min-dig készen lehetünk a meglepetésekre.

Dr. Surmin György horvát képviselő, akinek nyugdíjazási ügye oly nagy port vert föl Horvát-országban, diákjai példája után, maga is a bécsi körö-ket keresi föl panaszaival. Ma a bécsi „Zeit" hasáb-jain vádolja be a magyar kormányt, s első sorban Kossuth Ferencet, hogy a beruházási költségve-tésben mostohán bánik Horvátországgal. Dr. Sur-min tehát Bécsben keres szövetséges társakat a magyarok szükkebltisége ellen. Ez a bécsi barátko-zás nem új keletű s nem is szörványos jelenség. Ez a horvát koalíciók régi politikája, amelyen a ki-bontakozás és a kölcsönös megértésre való törekvés mindedig megfeneklett.

A székesfehérvári mandátum. A Saára Gyula polgármesterré történt választásával megüresedett székesfehérvári mandátumra Mandorff Gézát je-lölték.

A legújabb Kossuth-szobor.

— Nagykároly ünnepe. —

Budapest, május 28.

Számtalan szobor hirdeti Kossuth Lajosnak, a háza atyjának, örök dicsőségét ebben az országban. Ez a tekintélyes szám a mai nappal ismét növekedett egygyel. Nagykároly város hazafias közönsége szobrot emelt Kossuth Lajos emlékének. A művészi emlékszobrot a környékbeli városok és vármegyék díszes küldöttségének jelenlétében, ezekre menő közönség előtt ma leplezték le.

Az ünnepélyen Kossuth Ferenc közbejött betegsége következtében a kormányt Günther Antal igazságügyminiszter képviselte. A miniszter tegnap este kilenc órakor különvonattal utazott Nagykárolyba Földes Béla, Szent-Királyi Zoltán, Szentiványi Gábor, Kubik Gyula, Szatmári Mór, Kállay Tamár, Gáspár János, Markos Gyula, Kecskeméthy István, Luby Béla, Papp Béla, Luby Géza, Kelemen Samu és Novák Dániel orsz. képviselők, Gyapay Pál főispán, Jakab Sándor párttitkár, Uhlarik Vilmos máv. debreczeni üzletvezető, Varságh Zoltán és Asbóth Jenő kültagok társaságában.

A minisztert a fenyőágakkal, nemzetiszínű drapériákkal, czimerekkel és zászlókkal feldíszített pályaudvaron Szatmár vármegye és Nagykároly város küldöttsége fogadta, élén Falussy Árpád főispánnal. Lelkes éljenzés fogadta a szalonkocsijából kilépő minisztert, kit a város nevében Debreczeny István polgármester üdvözölt. Günther Antal igazságügyminiszter meleg szavakkal mondott köszönetet a szíves fogadtatásért.

Hosszu kocsisorban vonult be ezután a menet a pályaudvarról a fellebögőzt városon keresztül a megyeháza felé, hol Falussy Árpád főispán reggelit adott a vendégek tiszteletére. Délután 10 órakor a vármegyháza nagytermében Szatmár vármegye, Szatmár, Nagykároly, Nagybánya, Felsőbánya városok és a vármegyei függetlenségi pártok küldöttségei tisztelegtek a miniszternél.

A leleplezési ünnepély tizenegy órakor kezdődött a székesegyház előtti téren, melynek környékén ezekre menő közönség tolongott. A vendégek és küldöttségek részére sátor volt felállítva. A Szózat elnevelése után Debreczeny István polgármester üdvözölte Günther Antal igazságügyminisztert, mint a kormány kiküldöttét, az országgyűlési képviselőház megjelent tagjait, valamint a szomszédos vármegyék és városok küldöttségeit. Ezután ismertette a szobor keletkezésének történetét és az ünnepélyt megnyitotta. Majd Papp Béla, a kerület orsz. képviselője, nagyhatalmú ünnepi beszédet mondott.

Papp Béla beszéde közben a közönség lelkes éljenzése közepette lehullott a szoborról a lepel és láthatóvá lett Kossuth Lajos életnagyságu ércalakja, aminet kardjára támaszkodva, jobb kezét szívére téve, a néphez szóló. A szobor Kallós Ede szobrászművész kiválóan sikerült alkotása. A lepel lehullása közben a dalárda elénekelte a Himnuszt, majd Dóczy József pénzügyigazgatósági titkár, ismert nevű poéta szavalta el alkalmi ódáját. Ennek elhangzása után Günther Antal igazságügyminiszter a következő beszédet mondotta:

— Kossuth Lajos fiának, Ferencnek üdvözlét hozom önöknek. (Lelkes éljenzés.) És midőn itt látom ezt az ércszobrot, annak az ércszobrot, aki parlamenti átalakulásunkat megteremtette, előttem áll a múlt, ennek szerves folytatása, a jelen, amelyben ő felsége kormányja körében Kossuth Ferenc helyet foglal. (Élénk éljenzés és taps.) Azt hiszem, annak a műnek, amelyen munkálkodunk, folytatása lesz egy nagy jövő: boldog király uralkodik boldog nemzet felett!

A miniszternek hosszantartó lelkes éljenzéssel és tapsal fogadott beszéde után Hosszay Aladár alispán, a szoborbizottság megbízásából szép beszéd kíséretében a város gondjaita bízta a szobrot. Debreczeny István polgármester Nagykároly város nevében a szobrot átvette megőrzés végett. Ezután a szobor megkoszorúzása következett.

A magyar országgyűlés képviselőházának koszorúját Szent-Királyi Zoltán orsz. képviselő, a főrendiház koszorúját gróf Vay Gábor, Szabolcsvármegye főispánja, a függetlenségi párt koszorúját Földes Béla orsz. képviselő tette le. Azonkívül még számos város, egyesület és magánember hozta el koszorúit, melyek valóságos virágerdővel vették körül a szobrot.

A leleplezési ünnepélyt délelőtt egy órakor bankett követte.

A bankett, melyen gróf Károlyi Gyula, aradi főispán is résztvett, a Magyar király szálló kertjében folyt le több százra menő közönség részvételével. Az asztalfőn Günther Antal igazságügyminiszter ült. A harmadik fogás után Falussy Árpád főispán emelkedett szólásra s Kossuth Lajos emlékezetét méltatta tartalmas beszédben. Papp Béla orsz. képviselő Günther Antalt, a kormány képviselőjét éltette, Vay Gábor szabolcsvármegyei főispán pedig Kossuth Fe-

renczet köszöntötte fel. Ezután Günther Antal igazságügyminiszter emelkedett szólásra s a többi közt ezt mondotta:

— Tisztelt Uraim! Köszönöm mindenekelőtt Kossuth Ferenc nevében azt a szép felköszöntőt, amely itt elhangzott. Ehhez csatolom az én köszönetemet. Az én tisztelt barátom megemlékezett a jognak arról a hatalmáról, amelyvel az államok életében és azok alakulásában bír. Ha már a jog felemeltetett, én a jogról körülbelül ugyanabban a véleményben vagyok, amelyben Verböczy István volt, aki azt mondotta, hogy az igazság minden körülmények között a legnagyobb, a jog csak a középben áll és bocsánatot kérek az én tisztelt barátomtól, Verböczy mondatának befejező része úgy hangzik, hogy a jogtudomány mind ezeknek alatta van. És tisztelt uraim, előttem nincs jog, legyen az akár törvény, akár kormányrendelet, mely az igazságot nélkülözi. (Élénk éljenzés.)

A miniszter pohárköszöntője után még hosszabb ideig maradt együtt a társaság, majd asztalbontás után Günther Antal igazságügyminiszter a kíséretében levő képviselőkkel délután három órakor visszautazott Budapestre.

Budapest, május 28.

A katolikus autonómia. Gróf Apponyi Albert válás- és közoktatásügyi miniszter legutóbbi beszédeben bejelentette, hogy a katolikus autonómiaira vonatkozó törvényjavaslatot legközelebb a Ház elé terjeszti. A miniszter a törvényjavaslatot már a nyári szünet alatt szeretne volna letárgyalatni, ettől a tervétől azonban a képviselőház munkarendjére való tekintettel, elállott. A javaslat tehát csak az őszszel kerül tárgyalás alá. Ez a javaslat csak néhány rövid szakaszból áll, melyben azt az elvi kijelentést iktatják törvénybe, hogy a többi bevett keresztény-felekezeti példájára a katolikus egyház hívei is önkormányzati törvényhatósággal ruháztatnak föl és közhatalmazást nyernek arra, hogy a katolikus autonómia-szervező kongresszuson a szervezeti szabályzatot kidolgozassák és a felelős kormány útján megerősítés végett a királyhoz fölterjeszthetik. Magát a szervezetet a katolikus kongresszus van hivatva megalkotni s e végből az autonómiai kongresszust az ősz elején összehívják. A tanácskozások sulypontja az iskolaügyek és az erre vonatkozó vagyonügyek rendezésére esik, mert a katolikus autonómia éppen ezekben az ügyekben óhajt nagyobb működési teret biztosítani a katolikusoknak. Joghatóság tekintetében azt hiszik, hogy az erdélyi katolikus státus jogkörét veszik mintául.

A tisztviselői létszám emelése. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök jelentést nyújtott be a képviselőházhoz a tisztviselői létszám rendezése tárgyában. A jelentést a pénzügyi bizottság legutolsó ülésében tárgyalta s betervezése után holnap fogják kiosztani a képviselők között.

A jelentés szerint a pénzügyminisztérium alá tartozó tisztviselőknél, még pedig úgy a pénzügyigazgatósági fogalmazósági tisztviselőknél, mint általában az összes pénzügyi számvevőségi tisztviselőknél és az adóhivatali tisztviselőknél az V—XI. fizetési osztályokban az 1909. évi költségvetésbe számos, az eddiginél jóval több állást rendszeresítenek s ezenfelül a díjtalan számgyakornokok számának folytonos apasztása céljából a jövő évben husz segélydíjas számgyakornoki állást fognak rendszeresíteni. A státuszrendezés alapeszméje az, hogy az alacsonyabb fizetési osztályú állások számának megfelelő apasztása mellett a magasabb fizetési állásokat szaporítják. Az adóhivatali tisztviselőknél ez a rendezés még nem lenne végleges, mert a következő esztendőben olyképpen fogják fokozatosan szaporítani a magasabb fizetési osztályokat, hogy végeredményben negyven pénztárnok legyen a VII. fizetési osztályban, az összes többi pénztárnok a VIII-ban, negyven ellenőr a VIII. fizetési osztályban, a többi a IX-ben, a segédek és tiszték összes létszámának 20%-a a IX., 40%-a a X. és 40%-a a XI. fizetési osztályban. Ezenfelül az 1909. évben 25 segélydíjas adóhivatali gyakornoki állást rendszeresítenek. A hasonló minősítéssel bíró s a pénzügyminisztérium alá tartozó tisztviselői státusát hasonló módon akarja a miniszter rendezni. A többi minisztériumok alá tartozó tisztviselőknél mindenütt, ahol a mai előmeneteli viszonyok kedvezőtlenebbek, mint a pénzügyminisztérium alá tartozó ugyanolyan minősítésű tisztviselőknél, az 1909. évben a létszámot hasonló módon fogják rendezni, kivéve azokat a tisztviselő-csoportokat, ahol az egész intézmény fiatal voltánál fogva, vagy azért, mert a tisztviselők számbavehető egyéb kedvezményekben részesülnek, az ily létszámrendezés nem lenne indokolt. A jelentés befejezése kijelenti, hogy az 1909. évben esetleg rendszeresítendő új állások a legalsóbb fokú fizetési osztályokban lesznek előírandók, a jövő feladata lévén az ezentul rendszeresítendő új állásoknak megfelelő magasabb állások előírnyázása.

Földrengés Budapesten.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 28.

Budapesten ma délelőtt megmozdult a föld. Kilenc óra huszonöt perczkor néhány perczig tartó földrengés volt észlelhető, melyet tompa moraj követett. A lökés, amely mindenütt egyenlő erős volt, nagy rémületet idézett elő a fővárosban, de szerencsére nagyobb balesetek vagy szerencsétlenségek nem jártak nyomában. A föld háborgását legintenzívebben a Duna két partján érezték. Több mint ötven helyről értesítették a rendőrséget kisebb szerencsétlenségekről.

A földrengés.

A fővárosban és a környékbeli községekben ma délelőtt 9—10 óra közt meglehetősen érezhető heves földrengés volt. A budapesti tudományegyetem földrajzi obszervatóriumának jelentése szerint, ahol dr. Pécsy Albert tanár kezeli állandóan a szeizmométert, a földrengésjelző készüléket, ma délelőtt 9 óra 25 perczkor érezték az erős, hullámzó lökést, melynek tartama egy álló ponton 6—7 másodperc volt, elvonulása azonban 4—5 perczig tartott. A lökés oly heves volt, hogy a szeizmométer mutató tolla pillanatra kiugrott helyéből, ami csak ritka nagy megrázkódtatásnál fordul elő. A rengés iránya északról keletnek húzódtott. Az obszervatórium vezetőjének szakvéleménye szerint, valamely távoli földrészen, alkalmasint Ázsiában volt valami hatalmas vulkánikus kitörés és ennek az ideható hullámzása a mai földrengés. A heves lökéstől a magasabb fekvésű házakban és lakásokban a burorok megmozdultak, eltolódtak, a tükrök és képek megmozdultak s általában sok helyen azonnal észrevették a különös természeti jelenséget. A beérkezett jelentések szerint a földrengést különösen érezték a Dunaparton fekvő bérházakban és középületekben a Lánchídtól föl Ujpestig, ez utóbbi helyen a gyárépületekben. A főkapitányságon a hivatalokon kívül főleg a fényképezési műteremben mutatkozott a hatás, ahol a készülékek mind elmozdultak a helyükről. De érezték a földrengést a budai várban, a Naphegyen, a főváros minden részén, a főpostán, a telefonközpontban és több állami épületben.

A meteorológiai intézetben a hivatalos bejelentések alapján azt konstataálták, hogy ez a földrengés összefügg a Pestmegyében Péczelen, Nagykáttán, Kunszentmiklóson és Dunapentelén észlelt földrengéssel, amennyiben ezen községekben szintén délelőtt 9 óra után észleltek földrengést.

A mai földrengés a földrengést jelző műszereket is igen megrongálta.

A főpostán, a távirógépek mellett és egyéb kezelési osztályokban korántsem kísérte akkora riadalom a földrengést, mint egyéb hivatalos helyiségekben, ahol első pillanatra nem tudták mire magyarázni a tűneményt. Kilenc óra huszonhét perczkor a táviróasztalok mögött egyszerre ringani kezdtek a testek és a következő pillanatban az ellenőr, aki nem észlelte a lengéseket, rémülve látta, hogy egyszerre, valami titkos jelre, kitört a palotaforradalom. A hivatalnokok valamennyien felkeltek asztalaiktól és egy a földre is esett.

Legészrevehetőbben a telefon-központban jelentkezett a földrengés. Az újabb rendszerű telefontól, aminő a budapesti is, tudvalevőleg a központban apró villamoslámpácska kigyulladására jelzi, hogy valamelyik állomáson beszélgetés végett összekapcsolást kívánnak. Ma délelőtt — amint azt akkor megállapították — kilenc óra huszonkilenc perczkor a nagymező-utcai centrum harmadik emeleti kezelési termében kurta ideig izzani kezdtek az összes kicsiny Edison-égők. Valamennyi lámpácska egyszerre gyulladt ki, még pedig nemcsak a fővárosi, hanem a vidéki és külföldi jelzési csoportokban is, mintha minden állomáson leemelték volna a kagylókat. A kezelő kisasszonyok csak az első pillanatban nem tudták mire vélni a lámpácskák váratlan kigyulladását, mert a hivatalvezetők hamarosan megmagyarázták, hogy áramfelszabadulás és rövidzárlat van, amelyet földrengés okozott. Ugyanis Kecskemétről már akkor jelentették, hogy ott földrengés volt. Ilyen tűneményt észleltek az ellenőrök is a jelzési szekrényeken.

— **A csendőrség új felügyelője.** A király Szamosfalvi Panajott Sándor betegség okából szabadságot vezérőrnagynak, a magyar korona országaihoz tartozó csendőrség felügyelőjének, ezen állástól saját kérelmére való fölmentését elrendelte és Ziegler Károly ezredest, a pozsonyi 5. sz. csendőrkörület parancsnokát, a magyar korona országaihoz tartozó csendőrség felügyelőjévé kinevezte.

— **Szluha István temetése.** Nagy részvét mellett ment végbe a dunaföldvári kerület népszerű és köztiszteltettségben álló képviselőjének, Szluha Istvánnak temetése a család ősi birtokán, Szentiványon. A váratlanul elhunyt képviselő halála mély részvétet kellett az egész környék lakosságában, amely a vidék intelligens közönségével együtt nagyszámban sereglett össze, hogy a végtisztességet a szeretett képviselőnek megadja. A temetés a család ősi birtokán, Szentiványon Fejérmegyében ment végbe. Az országgyűlési képviselők közül a temetésen részt vettek: Holló Lajos, Rátkay László, Koller Tivadar, Nagy György és Hofmann Ottó. Budapestről az elhunyt képviselő számos tisztelője és a nagyszámban rokonság ment le azokon kívül a temetésre. Az elhunyt képviselő választókerületéből hosszú kocsisokkal jöttek el a választók, de a környék intelligenciája is nagy számmal jelent meg. A családi kriptá az e czélra emelt kápolnában van, mely a környék felett festői magaslaton emelkedik. Alag, Czece, Sárszentmiklós és más községek lakossága nagy számmal volt képviselve. Az egyházi szertartást a helybeli plébános végezte négy más paptársával, míg az énekkar gyászdalokat énekelt. A beszterlés után Holló Lajos régi képviselőtársai nevében megható beszédben bucsuzott el az elhunyt képviselőtől, akinek nemes jellemét, önzetlenségét és törhetetlen elvhűségét magasztalta. Majd Nagy György mondott szép beszédet elvtársai nevében. A gyászművelést a helybeli plébános szavai zárták be, aki az elhunytól, mint a környék jótékony földesuráról emlékezett meg. A gyászoló közönség az esti vonattal utazott vissza a fővárosba.

— **A chornikovi parasztlázadás.** Lembergől jelentik, hogy a chornichovi áldozatok temetése impozáns volt. A környékről körülbelül 8000 ruthén paraszttal gyülekezett Chornikovba, hogy megadja a végtisztességet a tegnapielőtti vérontás áldozatainak, de a lengyel hivatalos körök is megjelentek a temetésen, Lembergől a helytartóság egy udvari tanácsost küldött és a tarnopoli kerületi főnök is ott volt. A rend fenntartására a környék egész csendőrségét összpontosították és egy eskadron lovasság is kivonult. A gyászművet közepén vállon vitték a ruthének az öt koporsót, amelyek mögött az özvegyek és az árva mentek sirva a néhány kilométernyire fekvő temetőbe. A nyitott sírok fölött a ruthén pap dörgegelmes gyászbeszédet mondott a ruthén nép ellenségeiről, akiknek gyűlölete őt szerencsétlen ember életébe került. Dr. Daczynski képviselő a ruthén parlamenti párt nevében mondott bucsuzató beszédet, aztán még Prostrychard ruthén agitátor és Petupczuk ruthén szociáldemokrata képviselő beszélt, majd elföldelték a koporsókat és a gyászoló nép csendben széteszött. A csendőrség és a lovasság továbbra is Chornichovban marad. Ma egy fél eskadron lovasság ment ki gróf Korytovszki Gyula birtokára s ugyancsak annyi lovasságot rendeltek ki fiának birtokára is, mert a nép hangulata fölötté iggatott s félt, hogy meg fogják támadni az uradalmat. Hogy milyen nagy az elkeseredés a ruthén nép között, az abból is kitűnik, hogy a Chornichovba összpontosított csendőrségnek sehol sem adnak ennielőt s Tarnopolból kell élelmezni a csendőrséget.

— **Sven Hedín eltűnt.** Sven Hedín tibeti expedíciója felől már hónapok óta nem érkezett semmiféle értesítés. Mint a „Hamburger Fremdenblatt”-nak Stockholmból jelentik, az ottani geográfiai körökben nagy a nyugtalanság az expedíció sorsa miatt. Hedín utolsó levele december 6-án kelt Sejoekből. Sven Hedín másfél esztendeig tartó felfedező utazását a tibeti fensíkok eddig ismeretlen részének beutazásával akarta befejezni és azután Indián keresztül szándékozott visszatérni hazájába. Sven Hedín saját tudósításai szerint az expedíció már múlt év november havában Sigatseből való elutazásakor is érezte az élelmiszerekben fokozatosan beálló hiány nyomasztó hatását és sok kellemetlenség-

gük támadt nekik a benszülöttek barátságatlan magatartása miatt.

— **Lázadás Szamosz szigetén.** Mult vasárnap kellett volna megnyitni a szamosz-i nemzetgyűlést. Konasszisz effendi, az új fejedelem azonban az erre vonatkozó okmányt vonakodott aláírni. A portán elterjedt hírek szerint a fejedelmet állítólag megtámadták és a kormányépületben fogságba vetették. A szamosz-i fejedelem jelentése szerint a porta által Szamoszba küldött 200 katonára partraszállásakor a lakosság nagy tüntetést rendezett, amelynek során egy katonát tettelegesen inzultáltak. Az erre következő összeütközésben nyolcz katonát megöltek, a lakosság sorából ugyancsak többen meghaltak és többen súlyosan megsebesültek. Hír szerint tegnap Halil basa ellentengernagy parancsnoksága alatt egy czirkálóhajó, több torpedóüző és egy torpedónaszád indult el Szamoszba a rend helyreállítására.

A samosi zavargásokról jelentik Athénből: A fejedelem azért kérte a török csapatokat, hogy megakadályozza a kamara összehívását, amelynek többsége ellenséges érzülettel viseltetik irányában. A csapatküldés formális megszűzése a török jegyzéknek, amely 1832. december 10-én ment el az angol, francia és orosz nagykövetségeknek és amely elismerte Samos autonómiáját. Az 1850-iki alaptörvény megerősítette e jogokat.

— **Sikkasztó bécsi ügyvéd.** Dr. Quittner Manó bécsi ügyvéd, aki ügyfeleinek pénzét elikkasztotta és egyéb csalások és váltóhamisítások után 800.000 koronát harcolt össze, majd megszökött és Konstantinápolyban letartóztatták, most van uton erős fedezet mellett Dalmáciából Trieszt felé. Tegnap délután a kézrekerült sikkasztó ügyvéd örének szemeláttára a tengerbe ugrott. A hajó nyomban megállt és mentőcsónakot bocsátottak le. Quittner akkor már elmerült, de egy negyedórát tartó fáradozás után sikerült kifogni a vízből s visszavitték a hajóra.

— **Országos pinczermozgalom.** A pinczerek nagy mozgalom előtt állanak s úgy lehet, nemsokára az ország összes éttermi, szállodai és kávéházi pinczérei sztrájkba lépnek. A vendéglősök és kávékók ipartestületei ugyanis a napokban bizalmas értekezletet tartottak, azon kimondották egy országos szövetség létesítését, amelynek minden vendéglős és kávé köteles tagja lenni. Azután oly határozatot hoztak, mely ellen a pinczerek állást foglalnak. A pinczerek két nagygyűlést tartanak, amelyen részt vesznek az éttermi pinczerek, kávésszolgák, kávéfőzők és konyhaleányok. Ezeket a gyűléseken fogják megbeszélni a további teendőket.

— **Beomlott mennyezet.** Ma este a Szűz-utca 5-7. számú ház harmadik emeletén a 21. számú Krausz Adolfné magánzőnő által bérelt szoba és konyhából álló lakás mennyezetéről egy-egy négyzetméternyi területen a vakolat leszakadt. A vakolat leszakadás a hirtelen támadt erős esőzés folytán következett be, úgy, hogy a vízlevezető csatorna beszakadt s a mennyezet átázott. A helyszínen Hegedűs Armin soros fővárosi mérnök jelent meg.

— **Halálozás.** Dr. Szokolay Béla, a karánsebesi törvényszék elnöke, tegnap hosszas szenvedés után a budapesti tudományegyetem-klinikán elhunyt. Halálát édes anyján és feleségén kívül testvérbátyja, Szokolay István államvasuti főmérnök és kiterjedt rokonság gyászolja. Az elhunyt a modern bírói kar egyik legkiválóbb tagja volt s élénk részt vett Krassószörény vármegye kulturális életében is. Özv. gróf Szapáry Gézáné holttestét szombaton délelőtt tízenegy órakor Muraszombatban bezentelik ezen és vasárnap reggel Sorokujfaluba szállítják, ahol a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Dr. Fazekas Kálmán Kiskunfélegyháza város ügyésze e hó 28-án Budapesten elhunyt.

x **Zászlók, czimerek minden kivételben kaphatók** Linhart színházi festőnél és diszítőnél Budapest, VIII., Hunyadi-utca 27. szám. Árjegyzék ingyen.

x **Bőrbajok, hajhullás és kopaszág** sokszor évekig makacsul daczolnak minden orvosi kezeléssel. Dr. Hönlig Izso elektroterápiai intézetében (Károly-körút 24.) magas feszültségű árammal (D'Arsonvalisatio), kék fényvel és Röntgen sugarakkal lesznek ezen és hasonló természetű betegségek teljesen fájdalomtalan és kényelmes módon (mert az áram a ruhán keresztül is hat) sikeresen kezelve.

x **Kacsavadászat a velencei tavon.** Az Apolló igazgatóságának ezidei legsikerültebb mozgófényképfelvétele mágnsáink által rendezett kacsavadászat. Ugy a nagyuri társaság, mint pedig a tó és a kacsák röpködése szép perspektívában van ezen képen megörökítve. Az Apolló e héten szombaton mutatja be először a képet, mely iránt különösen a mágnsákszinó részéről nagy az érdeklődés.

x **Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.**

x **Fodor-féle vívóterem** a Koronaherceg-utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobbban felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordítatik a gyermektorna- és vívásra.

SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

(*) **Vendégláték a Nemzetben.** Rácz Ede, Kassai színház tagja, ki tegnap este a Fátumban mutatkozott be a fővárosi közönségnek, ma Henri Lavedan „A párbaj” című darabjában Morey dr. játszotta. Játékán most már nem látszott meg annyira a tréma, mert ma nagyobb biztonsággal és elég elevenen mozgott. Kitűnő partnerei, Márkus Emilia és Pethes mellett az ő játéka és tudása is érvényesült s igazságos részt kapott a közönség tapsaiból.

(*) **A német császár mint kritikus.** A német császár mint minden évben, az idén is végignézte a wiesbadeni udvari színházban rendezett „Maifestspiele”-ket. Természetesen nem mulasztotta el hangoztatni a színművekről táplált nézeteit. „Az operában legyeneke dallamok — mondta többek közt. — Ezért kedvelem Weber „Oberon”-ját és Rossini „Sevillai borbély”-át. A tenoristahiány azért van, mert hosszú időre nyulik a hang kiképzése és ez sokakat elriaszt ettől a pályától. Az arcfestés nagyon fontos dolog. Olaszországban nem láttam a színpadon olyan jellegzetes római fejeket, mint nálunk. Üdvös lenne, ha a tudomány is támogatná erkölcsileg a színművészetet. A balletben már többé nem szabad ugrabugrálni, hanem a nemes mozdulatokra és a beszédre mimikákra kell törekedni.” Közbe-közbe lelkesedéssel nyilatkozott a „Sardanapal” című tánczkölteményről, amelyre az ő legmagasabb ellenőrzésével készül a porosz főváros operaháza.

EGYESÜLETEK.

A magyar szakírók közgyűlése.

— Saját tudósítónktól.

Budapest, május 28.

A magyar szakírók egyesülete ma délelőtt tízenegy órakor tartotta az Országos Iparegyesület nagytermében a tagok rendkívüli nagy érdeklődése mellett VI-ik rendes közgyűlést. Gelléri Mór elnök nagy tetszéssel fogadott beszéde után felhasználta a mai közgyűlést arra, hogy Sztterényi József államtitkárt a gazdasági élet fellendítése körül szerzett érdemeiért az egyesület tiszteletbeli tagjává választásuk meg. Az évi jelentést Károna Béla terjesztette be, amire megválasztották az új tisztikart.

A közgyűlés után lakoma volt a városligeti Gerbeaud-pavillonban.

Sztterényi József államtitkár déli egy óra után érkezett meg a városligeti Gerbeaud-pavillon helyiségébe, amelyben ebédre várták a magyar szakírók egyesületének tagjai. A negyedik fogásnál Gelléri Mór emelkedett szólásra. Üdvözölte az államtitkárt, majd beszélt a szakajtó jelentőségéről, amelynek nagy fontosságot tulajdonít nálunk.

Lelkes éljenzések közepette kezdte meg beszédét Sztterényi József államtitkár, amelyben a többek között a következőket mondotta:

Kellemesen hat rám az üdvözlés kifejezése azért a megtiszteltetésért, mely engem, mint a magyar szakírói gárda egyik szerény tagját ért, ugyanis, mint Rákosi Jenő kollégáját. Hírlapírói pályám Rákosi Jenőhöz vezet az Egyetem-utcai Erzsébet-szálló második emeletére, ahol a Budapesti Hírlap első szállása volt. Onnan indul az én írói pályám. Az első megbízatást Rákosi Jenőtől kaptam. Büszkeséggel nézek vissza arra a hajlékra és egykori pályatársaimra, akiket mindig a nemzet nagyságába vetett hit vezérelt és akik a nemzet közgazdasági fejlődését már akkor is szem előtt tartották. Egy negyedszázad vo-

Amerikai jéggel hűtött étterem

Aczél Gambrinus Nagyvendéglője

Szalmaözvegyeknek !! Ebéd Table d'Hote 2 korona, egész nyáron nyitva.

nult el azóta és nagy fejlődés állt be a nemzet gazdasági életében.

A gazdasági szakirodalom nagy szolgálatot tesz az államnak, amelynek gazdasági fejlesztését tárgyilagossággal elmozdította. En a tárgyilagossággal kritikában nem az ellenséget, hanem a munkatársat látom. Egy célért dolgozunk és a legjobb akarattal csak hálával kell fogadnunk a kritikát, a tárgyilagosságot és önzetlen kritikát. A szakajtóra a napisajtónak fejtétlenül szüksége van, hogy befejezze, kiegészítse azt, amit a napisajtó hivatásánál fogva nem tárgyalhat. En a napisajtóból vettem routint és a gyorsaságot, amelyre hivatalos szolgálataimban szükségem volt; viszont a szakajtótól a részletre való kiterjedést, az alaposítást tanultam meg. Hálával gondolok emiatt Rákosi Jenőre, az újságírás atyamesterére és hálával gondolok a szakirodalomra, amelyhez még vissza fogok térni és amelyet épp olyan szeretettel fogok akkor szolgálni, mint pályám kezdetén. Gelléri Móra, a magyar szakirodalom büszkeségére emelem poharamat.

Katonna Béla Rákosi Jenőt köszöntötte fel. Rákosi Jenő gyönyörű beszédében a szakirodalom jelentőségét fejtette. Biró Armin, a „Magyar Vaskereskedők Lapja”-nak szerkesztője Márkus Miksára emelte poharát, míg Márkus Miksa a Magyar Szakírók Egyesületének vezetőire emelte poharát.

SPORT.

Bécsi versenyek.
— Negyedik nap. —

A Marchfeldi-díjat, a mai nap főszámát Kentier nyerte meg ötnegyed hosszal, második Faragó, harmadik El Mokhattam, míg Fantome helyezetlenül futott. A Lobau-díjban Intrygant mutatkozott be, de csak küzdelem után tudott győzni Flapdoodle ellen. A Nyeretlenek versenyében tizenhatszáz két éves közül az eddig nem futott Stixenstein győzött, tizenháromszoros osztályok juttatva a benne bizóknak. Részletes eredmény a következő:

I. Nyeretlenek versenye. Díj 3000 K. Táv. 1000 m. 1. Gróf Esterházy F. sm. Stixenstein 56 kg. (Blades). 2. Szemere M. sm. S6 56 kg. (Szente). 3. gróf Arco-Zinneberg M. stpk Revisión 54½ kg. (Caulslake). Futottak még: Blue Peter (Krouzil), Gracieux (Sher-sin), Motolla (Ulrichshoffer), Hanna (Baumgartner), Chrysantheme (Boardmann), Flying Gib (Lipták), Juda (Birkenruth), Nie vergessen (Gulyás), Cocutea (Vivian), La Speranza (Opatovszki), Olly (Walkington), Himpellér (Taral), Pilinga (Aylin), Hrno (Mach), Rathzel (Pis). Könnyen egy és fél hosszal nyerve, két és fél hosszal harmadik. — Tot.: 10:37, 20:90, 69, 132.

II. Lobau-verseny. Díj 3000 korona. Táv 1600 m. 1. Hg. Lubomirski L. pm. Intrygant 55½ kg. (Krouzil). 2. gróf Degenfeld I. sm Flapdoodle 55½ kg. (Szente). 3. Mr. Lincoln pm Pagony 55½ kg. (Miles). Futott még Bataver (Taral). Erős küzdelem után félhosszal nyerve, nyolcz hosszal harmadik. — Tot.: 10:12, 20:22, 25.

III. Handicap. Díj 3000 korona. Táv 2000 méter. 1. Gróf Wenckheim D. 3é sk Iona 43½ kg. (Gutt-mann), 2. Egyedi L. 4é sm Jorio 49 kg. (Miles), 3. Szemere M. 3é pm Tulipán II. 54 kg. (Szente). Futottak még: Furesalegény (Carslake), Pretty Dick (Drechsler), Loredan (Aylin), Elemér (Taral), Capt Jack (Heidt), Armand (Pratt), Torta (Ulrichshoffer), Bracciano (Seiler), Fujiyama (Pretzner), Oliveto (Vivian), Tartsd magad (Baumgartner). Biztosan 1¼ hosszal nyerve, 3 hosszal harmadik.

IV. Marchfeldi díj. Díj 20.000 korona. Táv 1300 méter. 1. Gróf Trautmandorff 3é sm Renier 51½ kg. (Krouzil). 2. Egyedi L. 5é sm Faragó 62 kg. (Cars-lake). 3. Mocsosny A. 3é sm El Mokhattam 49 kg. (Pretzner). 4. Péchy A. 5é sm Beau merite 62 kg. (Taral). Futottak még: Mac G. (Boardman), Fantome (Miles), Midshipman (Blades), Mony (Birkenruth), Galóre (Pis). ¼ hosszal nyerve, három hosszal harmadik. Tot.: 10:32, 20:31, 91, 56.

V. Kétévesek eladóversenye. Díj 2000 korona. Távolság 900 méter. 1. Reeves H. pk. Galette 52 kg. (Krouzil), 2. gróf Pejachevich A. sk. Lepke 54 kg. (Tausz), 3. Mr. Lincoln pk. Saba 53 kg. (Carslake). Futottak még: Maricza (Boris), Nadine (Toma), Ma se (Miles), Duranza (Birkenruth), Csobolyó (Peschka), Maillart (Taral), Alabárd (Pis), Isnardie (Baumgartner). Küzdelem után nyakhosszal nyerve, három hosszal harmadik. — Tot.: 10:45, 20:34, 28 és 40.

VI. Akadály-verseny. Díj 3000 korona. Táv 4000 méter. 1. Hg. Pálffy M. 4é sh Gessler 61½ kg. (Kapousek), 2. Mattausch H. 6é pm Péda 73 kg. (Slinn), 3. Koller száz. 4é pm Bélus 64 kg. (Lawton). Futottak még: Edömér (Vetter), Excellence (Galló), Tiny Tim (Neuman), Taral (Hulber), Breakwater (Huxtable). Könnyen 5 hosszal nyerve, 8 hosszal harmadik. — Tot.: 156, 20:57, 26, 32

VII. Eladók handicapja. Díj 3000 korona. Táv 1200 m. 1. Br Herzog M. 3é pk Witness 50 kg. (Wal-kington), 2. Haber L. 5é pk Ronulla 54 kg. (Cars-lake), 3. gróf Wenckheim J. 3é pk Pandora II. 48 kg. (Gulyás). Futottak még: Sixty (Füerst), Braganza (Aylin), Rodosto (Pretzner), Windsbraut (Taral), Topper (Boardman), Remény (Juhász), Boeskoros (Baumgartner), Banques (Guttman), Rohrau (Vivian). Küzdelem után nyakhosszal nyerve, fél hosszal harmadik. — Tot.: 10:66, 20:51, 53, 49.

Budapesti ügetőversenyek.

Harmadik nap. —

A szakadó eső miatt csak nagyon kevés néző előtt folyt le a nyári meeting mai harmadik napja. Valóságos sártengerben futottak a lovak és így természetesen, a papírforma ismét alapos kudarcot vallott. A nap legjobban dotált versenyét a favorit Lize-lotte nyerte meg ugyan, de kivülre, Rendez-vouson és Ducon kívül a fogadott lovak mind hátul kullogtak és megjegyzésre méltó még az a sajtós eset, hogy a 3-as szám ma is dominált, amennyiben öt izben nyertek e számmal a konzekvens fogadók. Különösen nagy meglepetést keltett ma a Beregszászi-díjban Cyclonea győzelme, melyre négyes mezőnyben tizen-hétszerez osztályt jutott a szerencsés nyerőknek.

Részletes eredmények a következők:

I. Kelenföldi-díj. Díj 2400 korona. 1. Körmen-dinés Cyprienne (Ryerson), 2. Darabont (Brown), 3. Ischl (Rauch). Futottak még: Bariton, Aga, Lion, Turner. — Tot.: 10:47, 20:34, 29.

II. Töketeremesi díj. Díj 2500 korona. 1. Dr. Hennoch Esperanza (Keefe), 2. Györgyike (Baum-gartner), 3. Flower (Ryerson). Futott még: Gáva. — Tot.: 10:32, 20:45, 65.

III. Visegrádi-díj. 5000 korona. 1. Mr. Black Liselotte (Switzer), 2. Aufpasser (Ryerson), 3. Soci (Brown). Futott még: Hemp Hurd. Tot.: 10:27, 20:30 és 35.

IV. Oktogon-verseny. Díj 1800 korona. 1. Kamendini ménés Duc (Armstrong), 2. Diogenes (Ede-der), 3. Bisztra (Ryerson). Futottak még: Demokrat, Nikolo, Kitty. — Tot.: 10:21, 20:32 és 44.

V. Lee Simmons verseny. Díj 1700 korona. 1. Pusztaberényi ménés Rendevous (Capovilla), 2. Easter child (Baumgartner), 3. Lord Lancelot (Ederer). Futott még: First class. Tot.: 10:16, 20:27, 50.

VI. Beregszászi díj. Díj 2600 korona. 1. Kamendini ménés Cyclonea (Baumgartner), 2. Elemér (Ry-erson), 3. Imperator (Capovilla). Futott még: Siess P. Tot.: 10:17, 20:61, 30.

VII. Kettesfogatu urkoesh-verseny. Díj 4000 kor. 1. Báró Sennyei I. Erlaufthal—Czimer O., (Tulajdo-nos), 2. Attila—Fényes (Ypsilanti), 3. Vezér—Fruska (Sennyei G.). Futott még: Csipke—Mázos. — Tot.: 10:23, 20:26, 25.

VIII. Bérkocsiverseny. Díj 600 korona. 1. Schmidt Ferencz 211, 2. 44 sz. 3. 31. sz. Futottak még: 256. sz. 13. sz., 230. sz. — Tot.: 10:25, 20:29, 77.

Felelős szerkesztő:

URJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos

A Magyar Ujságkiadó Részvénytársaság

igazgató: **ERDŐS ARMAND**

DR. HÖNIG IZSÓ

Elektroterapeutikai és Röntgen-Intézete. Elektromágneses gyógyítás

Budapest, IV. Károly-körút 24. sz. I. em. lift

Telefon 102—30.

- Gyógytényezők:**
- Elektromágneses gyógyítás.
- Röntgen sugarakkal való kezelés.
- Magas feszültségű árammal való kezelés (Arson-alisatio).
- Kék fényvel való kezelés.
- Villamos hőfürdők (Elektrotherm).
- Villamos fényfürdők.
- Villamos masszázs (Vib-ratio).
- Galván, Farad és Franklin árammal való kezelés.
- Villamos vízfürdők.
- Szén-savas fürdők.
- Főbb javallatok**
- Általános idegesség (neu-rasthenia, hysteria.)
- Rendelés d. e. 8—11-ig, d. u. 2—6-ig.**
- Közlés egész napán él. — Kérőre nézőknek!**

- Idégyengességi állapotok**
- Almatlanság.
- Hűdések (Paralysis).
- Idegfájdalmak, Idegzsábák (Neuralgiák, Ischias).
- Gerincvelősrövidítés (Tabes).
- Szívbetegségek.
- Véredényelmeszesedés.
- Köszvény és csusz (Rheu-ma, huyagsavas lerakodás sok, ízületi és csontba-jok).
- Székrekedés.
- Anyagcserebejajok. (Elhízás, cukorbetegség, vészségénység).
- Bőrbejajok. Bőrvészketeg.
- Hajbetegségek (Hajhullás, kopaszóság).
- Aranyeres csomók.

Nyílt-tér

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Kristály-só.

A legfinomabb és legtisztább magyar só-termék a leg szigorubb egészségügyi követelmények szerint feldolgozva.

Nem csomosodik! Mindig száraz!

Kapható minden jobb fűszer- és csemegekereskedésben

KÖZGAZDASÁG.

A „Valuta” Bank fiókja. Már régebben megir-tuk, hogy a Valuta Bank Részvénytársaság I. kerü-let, Fehérvári-ut 19. szám alatt fiókot létesít. A fiók működését a mai nappal már meg is kezdte.

Az angol bank kamatláb-leszállítása. Az an-gol bank a kamatlábat 2½%-ra szállította le.

A Giró Egylet új vezetősége. A Budapesti Giró-és Pénztár-Egylet Részvénytársaság igazgatósága tegnap tartott ülésében foglalkozott Kornfeld Zsig-mond főrendiházi tagnak az intézet elnöki állásáról való lemondásával s azt sajnálattal vették tudomá-sul. Elnökké Beck Miksát, a Magyar Leszámitoló-és Pénzváltóbank igazgatóját, az eddigi alelnökököt választották meg. Így most az alelnökök elnökké történt választása és Hevesi Ödön másik alelnök el-halálózása folytán a két alelnöki állás is megürese-dett. Alelnökké tehát az igazgatósági ülés Ullmann Adolfot, a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgató helyettesét és Weisz Fülöpöt, a Pesti Magyar Ke-reskedelmi Bank igazgatóját választotta meg.

Az Országos Iparegyesület végrehajtó bizott-sága Matlekovits Sándor elnöklete alatt ülést tartott. Napirend előtt lovag Falk Zsigmond alelnök emlékeztette a végrehajtó bizottságot arra, hogy most lesz negyven éve, hogy Matlekovits Sándor az Országos Iparegyesületbe belépett. Indítványozza, hogy az elnököt e ritka évforduló alkalmából már a jelen ülés jegyzőkönyvében üdvözöljék és bizottsá-got kérjenek fel az évforduló megünneplése iránti további intézkedések megtételére. Az elnök köszö-netet mondott a megemlékezésért. Elhárítja magát az ünneplést, mert a jubileumoknak nem barátja, ki-vált ha ezek az ő személyével keresnek kapcsolatot. A végrehajtó bizottság méltányolja elnökének szerénységét, azonban miután itt csak egy házi-ünnepről van szó, elfogadja lovag Falk indítványát s a to-vábbiak iránti intézkedésre bizottságot küld ki.

Cégváltozás. Ismeretes, hogy az osztrák és a magyar hajlított fabutorgyárak trösztje egyesültek „Egyesült Magyar Hajlított Fabutorgyárak Rész-vénytársaság” cég alatt. Ez a cég — amint lát-szik — valamilyen ok miatt nem tetszett az igaz-gatóságnak, mert a legutóbbi közgyűlésen a céget „Mundrus” Egyesült Magyar Hajlított Fabutorgyárak Részvénytársaság”-ra változtatták. Ugyanezen az ülésen Tolnai Arnoldot beválasztották az igazgató-ságba.

Új cemetgyár. Legutóbb megirtuk, hogy Ma-gyar Vulkán Cemetgyár r.-t. cég alatt új vállalat alakul. A cég már megalakult 600.000 korona alap-tőkével s az alakuló közgyűlés beválasztotta az igaz-gatóságha: Abonyi Emilt, Telegdi Józsefet, báró tor-nyai Schosberger Rezsőt, Weisz Leót, Zwack Ákost, Hirsch Lászlót, Menczer Bélát és Róza Mihályt. Az új vállalatot a cégbiróság már bejegyezte.

A Generál új üzletága. Már régebben megirtuk, hogy a Trieszti (Generáli) Általános Biztosító Társu-lat a mindinkább gyakorban előforduló rablási ese-tekre való tekintettel a „rablás elleni biztosítást” is felveszi üzletkörébe. Ezt az üzletágot — mint érte-sülünk — most már meghonosította az intézet. E biztosítás célja a készpénz, bankjegyek, értékpapi-rok, váltók, szelvények és takarékpénztári betét-könyvecskék egyik helyről a másikra való vitelével megbízott alkalmazottaknak kirablása által előálló károsodásnak megtérítése, melyet az intézet a bető-réses lopás elleni biztosítással kapcsolatosan mérsé-kelt, a megfelelő viszonyokhoz mért díjtelek mel-llett elvállal.

Új pénzüintézet Pankotán. „Pankotai Gazdasági és Iparbank Részvénytársaság” cég alatt Pankotán új pénzüintézet van alakulóban. A társaság alapitőké-

jét 200.000 koronára tervezik. A részvényaláírás zároideje július 1.

Az Általános Villamossági r.-t. igazgatói. A Budapesti Általános Villamossági Részvénytársaság legutóbbi közgyűlésén — amint ismeretes — Széll Kálmánt, Rakovszky Bélát, gróf Thorotzkay Miklóst és Sággy Gyulát beválasztották az igazgatóságba. Az új igazgatókat már a cégbiróságánál is bejegyezték, ahol egyszerre törölték az igazgatóságból Stephany Lajost és Kohner Zsigmondot.

A Kőbányai Göztéglagyár Társulat Pesten ma tartotta rendes évi közgyűlését Geiger B. Zsigmond királyi tanácsos elnöke alatt. Az igazgatósági jelentés szerint a lefolyt év a téglaparra ismét nem volt kedvező, mert a nemzetközi pénzváltás miatt a megindult élénkebb építési tevékenység megcsappant. Husz millió téglát gyártottak és huszonegy és fél milliót adtak el. Az évi mérleg 138.561 K 22 fillér tiszta nyereséggel zárul. Az igazgatóság tudomásul vette, a felmentvényt megadta és Bálint Sándor vezérigazgatónak, a vezetőség többi tagjának és a tisztikarnak jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. Végül a felügyelő-bizottság eddigi tagjait, valamint Gergely Károlyt új tagnak egyhangulag beválasztották.

Az államvasuti főtiszték gyakorlati kiképzése. Sok visszasság származott a múltban abból, hogy a Máv. egyetemi és műegyetemi képzettséggel bíró főtisztjei azonnal a központi belső szolgálatra rendeltetvén, a vasuti adminisztráció külső, gyakorlati részében tájékozatlanok voltak. Most Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter e bajon segíteni fog, mert utasította az államvasutak igazgatóságát, hogy ezentúl a jogi és mérnöki előképzettséggel bíró alkalmazottakat már fogalmazó-gyakornokokká, illetőleg műszaki gyakornokokká való kinevezésük alkalmával kivétel nélkül a végrehajtó külső üzleti (forgalmi) szolgálatba osszák be. Ezek az alkalmazottak a jövőben csak akkor részesülnek fogalmazói, illetőleg mérnöki kinevezésben s központi szolgálatra csak akkor lesznek beosztathatók, ha a külső üzleti szolgálatban az üzletvezetőségeknél szervezett vizsgáló-bizottságok előtt sikerrel teszik le a három üzleti szakvizsgát (a távirat, forgalmi és kereskedelmi) s az önálló forgalmi szolgáltatásra is felhatalmazást kapnak. A kereskedelemügyi miniszternek ez az üdvös intézkedése végét szakítja annak a sok anomáliának, hogy még a főként gyakorlati vasuti pályán is igen sok jogi, vagy műszaki előképzettséggel bíró alkalmazott minden külső gyakorlati és tapasztalat nélkül egyszerre a központi hivatalokban kezdte meg szolgálatát s így gyakran olyanok kezébe kerül az ügyeknek felsőbb fokozatú elbírálása, elintézése és irányítása, akik a gyakorlati megoldás módjait és eszközeit nem ismerték. Mint értesülünk, ezzel szemben az érdekelt magasabb kvalifikációval bíró tiszték most mozgalmat indatnak, hogy e fokozott követelményekkel szemben fizetésüket is javítsák.

Értéktőzsde. A mai ünnepi magánforgalom egy kissé szilárdabb irányzat mellett folyt le, azonban az meglehetősen mérsékelt volt. A szilárd irányzat kialakulására hatással volt a tegnapi bécsi utótőzsde szilárdasága s azonkívül az angol konzolok áremelkedéséről érkezett jelentés. Forgalomba került: A Magyar hitelrészvény 749.25—749.50, az Osztrák hitel 632—632.75, az Osztrák-magyar államvasut részvény 690.50, a Budapesti Városi vasut 268.50 korona árfolyamon.

A Hitelforgalmi Szövetkezet felszámolója. Megírtuk, hogy a Budapesti Hitelforgalmi Szövetkezet felszámolója A felszámolást kimondó közgyűlés felszámolóul Balogh Jánost választotta meg, kinek ebbeli minőségét már a cégbizottságnál is bejegyezték.

Az Osztrák-Magyar Bank új mellékhelyei Leoben-ben (grázi bankkerület) és Weipert-ben (égeri bankkerület) hétfőn, június 1-én kezdik meg üzleti működésüket.

A vendéglőspari képzés. A székesfővárosi vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata régóta törekszik arra, hogy a vendéglős-ipart a törvény a képzéshez kötött iparágak közé sorolja. E tárgyban már a két évvel ezelőtti országos vendéglőskongresszus határozatából kifolyólag a kereskedelmi kormányhoz fordult a vendéglősök ipartársulata, mely megkeresésre annak idején a miniszter azt a választ adta, hogy az ipartörvény revíziója alkalmából foglalkozni fog a vendéglős-ipar képzésének kérdésével. A vendéglősök ipartársulata a miniszter ígéretéhez képest most az ipartörvény revíziója alkalmából újabb kérvénnyel fordult a kereskedelmi miniszterhez, hogy a vendéglős-iparnak a képzéshez való kötését az új ipartörvénybe felvegye. Ezzel kapcsolatban azt a javaslatot terjeszti a miniszter elé, hogy az új törvény életbeléptetéséig az engedéllyel bíró vendéglősök és korcsmárosok ne kötelezessenek utólag a szakképzés kimutatására. Az új törvény életbeléptetése után azonban a vendéglőt vagy korcsmát megnyitónak az iparhatóság előtt kell igazolni, hogy mint pinczer, esapos vagy pinczester már két évig működött ezen iparágban. Az iparágban képzéshez való kötéséből kifolyólag megvalósítható volna a vendéglősök és korcsmárosok beszerzési szövetkezete, melynek megvalósítása elé a vendéglősök nagy reménnyel tekintenek. Az bizonyos, hogy általában kívánatos az, hogy a vendéglős ipar kivételessé a vállalkozók és spekulánsok kezéből. Azonban gyakorlati szempontból valami túlságos eredményt a képzéstől nem igen várhatunk, mert hiszen a vendéglős szakképzéséről végeredményében a nagy fogyasztó-közönség van hivatva bírálatot mondani. Ha a vendéglős nem ért a dolgához, ha pinczéje, konyhája rossz: az üzletét elkerüli a pénzért élvezni akaró közönség. Olcsóbb és jobb konyha, tiszta bor, emberséges kiszolgálás kell nekünk. Akár képzéssel, akár anélkül.

EGYETÉRTÉS

politikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató: CAJOR MATYÁS

BUTOR DUS VÁLASZTÉK...
RÉSZLETI FIZETÉSRE
RENDELHETŐ OLCSÓÁRON
KAPHATÓ
ÉRTÉKTŐZSDE
EHRENTREU TESTVEREKNEK
BUDAPEST, VI., EÖTVÖS-UTCA 17. (ANDRÁSSY-KÖRÜLET)
HÍVÁS: ARJÉVYKÉK INGVEN. TELEFON 6227

Titkos betegségek

biztos és lelkiismeretes meggyógyítására óriási tapasztalata
olyan legjobban ajánljuk

Dr. CZINCZÁR

egyetemi orvos tudós specializált.

Igen rövid idő alatt teljes sikerrel gyógyítja a nemi szervek, bevezet vagy idült hurutját, vizeleti nehézségeket, hólyagbaj, fokolyeket, syphilis, ideg- és hátszínzajot és bármily női betegségeket.

Budapest, IV., Károly-körút 10. I. emele.

Rendel d. e. 10-4 és este 6-8 óráig.

Videókelet levél útján is biztos eredménnyel gyógykezelés és gyógyszerrel is gondoskodik. — Nőknek külön váróterem, külön kijárat.

Titkos betegségek

gyógyítására legjobban ajánlható 28 éven át szerzett
kórházi tapasztalatai alapján

Dr. KAJDACS

v. cs. és kir. ezredorvos és kórházi főorvos.

Biztos sikerrel, rövid idő alatt gyógyít húgyvesztéseket, hólyagbaj, sebket, bajakört (syphilis), Lőrénzket, elgyengült férfierőt, idősebbeknél is, öntörzést és annak utóhatait, ideg- és hátszínzajot, valamint minden női bajokat.

RENDEL: 9-4-ig és este 7-8-ig.

Budapest, VIII., József-körút 2.

Levelekre válaszol, gyógyszeréről gondoskodik.

Levél útján is biztos gyógyulást.

BIZTOS

gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek,

mint húgyvesztés és hólyagbajok, húgyvesztésközelek, vizeleti zavartok, éjjeli magömlések, sebket és bajakört bántalmak (syphilis), az öntörzést utóhatáiként fellépő idegbajok, korai férfierő elgyengülése, bármily bőrkülsőek stb. nőknél fehérfojás, méh bajok, alapos, gyors és gyökeres gyógyítására szigorúan tudományos és lelkiismeretes gyógymóddal fogva legjobban ajánljuk

DR. GARAI ANTAL

v. cs. és kir. osztály főorvos országos hírv és a legelső, 22 éve lennálló rendelés intézetét

Budapest, VI. ker., Andrassy-ut 24. sz.

Rendelés naponta 10-4-ig és 7-8-ig este. Idült húgyvesztés és hólyag bajok vizsgálata villamos húgyvesztőkör segítségével.

Videókelet levelekre kimerül a választ és szakszertől tanácsot nyernek, gyógyszeréről gondoskodik is. Titoktartás biztosított.

Nőknek külön váróterem.

Az egész országban mindenütt kapható

A MÜLLER J. L.-féle

Kalipitas

LEGJOBB FOGPÉP

felhímulhatatlan, s fogszelést fehérit és épen tartja. Kis tubus 50 fillér, nagy 1 korona

MÜLLER J. L.
sz. 4. ker. udvari csúszta
Spesz, Kormánypalota 2.
Mindenképp kapható.

Szabott gyári árak!

Másajándéktárgyak minden árban.

Spitzer Miksa utóda

HOLCZER

m. kir. szab. ékszerész.

Nagy raktár:
Gyémánt és
brilláns-butonok,
gyűrűk, mellékek és más
nemeskődarukból.

Saját gyártmány! — Ékszer átalakítások.
— Ékszer átalakítások.
— Jutányos árak

Budapest, IV., Károly-körút 22. Köser Bazár.
Gyár: VII., Király-utca 15.

Lelkiismeretes kiszolgálás!

E hirdetés rovattal minden szó egyszerű beiktatása közönséges petit betűkből 4 fillérrel, kompakt betűkből szedve 6 fillérrel fizetendő

KIS HIRDETÉSEK

E hirdetés rovattal minden szó egyszerű beiktatása közönséges petit betűkből 4 fillérrel, kompakt betűkből szedve 6 fillérrel fizetendő

Pénzszekrények

használtak és újak, rendkívül olcsó áron kaphatók a budapesti pénzszekrényraktárban. Budapest, V. Sárvány-utca 6/C. 288

Vadászfegyver

gyűjtemény, részben örökségből származó egyenként is potom áron eladó. Közöttük Toplewer-kulcsu Lancaster 20 forint, Előrefekvő lakatszerkezettel, modern Hammerles 35 forint, Grener-záru, Bücksflinte 40 forint, Schnelleres Mannlicher 28 frt. Drilling, valódi Krupp acélcsővel-kelet 65 frt. Winchester 35 frt. Néhány jobb revolver, mint Brauning Welodoghamerles, ugyanitt egy Gdrz fényképező-gép egy perzsaszőnyeg és egy motor-kerék-pár nagyon olcsón azonnal eladó. IV/E. Egyetem-tér 5. szám. Radónál. Fegyvereket, fényképezőgépeket, valamint minden más tárgyakat vesznek a legmagasabb árban, ugyancsak minden újakra becsérlelnek 49082

Májusi

friss csemege juhurtot szálit 5 kgos bödönökben, 6 koronáért Hegyi téglasajt kilója 1.60 korona. Hegyi juhurtogár, Nagyszabos. (Gömör m.) Helvi képviselő kerestetnek. 28508

Parketagyár

Gyönyörűsége ajánlja gyártmányait. 27733

Magánkutató iroda

Rákóczi-ut 75. Kényes megbízásokat, megfigyeléseket, nyomozásokat elvállal ügy magán, mint családi ügyekben Kossa-Magyar Géza. Telefon 67-47. 27750

Cseresznyét,

nagyüzemi postakosaranként 4 kor. zorkát, kalarabét, zöld va babot, tököt, kelkáposztát, gombát, csukorborost, spargát, carfiolt és új burgonyát, vegyesen 3 kor. ismét eladóknak külön árajánlat, Szabó Csongrádról.

Ugorkát, tököt,

gombát, carfiolt, kalarabét, zöldvababot, kelkáposztát, cukorborost, spargát és új burgonyát, 320 kor. Csemegecsesznyét postakosaranként 4 kor. ismét eladóknak külön árajánlat, Gyümölcskivitel Csongrádról.

Bolthelyiség

és lakások: 3 szobás azonnalra kiadók. Garai-tér 14, és József-körút 66.

Kolozsvári

jogtudományi és államtudományi szigorlatokra, államvizsgákra és alapvizsgákra igen alaposan és lelkiismeretesen készítünk elő a legrövidebb idő alatt kiprobált módszerünkkel, igen szerény díjazásért. A vizsga sikerét biztosítja 6 év óta fennálló és kiváló eredményeket produkáló intézetünk. Váltójogból speciális tanfolyam, melyre korlátolt számban veszünk fel hallgatókat. Csakis utólagos vizsga sikere utáni igen oskely díjazás. Levélbeli érdeklődésekre kimerítően válaszol Dr. Erős Vilmos, Kolozsvár, Magyar-u. 2.

Jogi, politikai szigorlatokra, alap- és államvizsgákra (egyetárságyakból is) Kolozsvára, Budapestre ugyancsak államszámvetéltani államvizsgára teljes sikerrel gyorsan, olcsón előkészít. Jogi szeminárium, Budapest IV. Magyar-utca 3. III. em. 6. (ezelőtt Rózsautca 44.)

Vigyázzon,

ha meghült és vásároljon valódi Réthy-féle cukorkát 60 fillérért. 721p

Zálogcédulákat,

brilliansokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt, platínát legmagasabb árban vesznek. Brilliansokért többet fizetnek, mint amennyit vették. SCHILLER IZIDOR, Sip-utca 8. 27133

Veresáfonyabefőt

BARTÁ-féle, 5 kilós postakosártyeg 6.-korona FELKAI KONZERVGYÁR Felka, Szepesm. 86972

Polgári, gimnáziumi,

kereskedelmi, redi, mai gánvizsgálatra, gimnáziumi különbözetre és érettségire előkészít (hölgyeket is). Kerekes Ignác, Budapest, VII., Garay-utca 5. II. 12/a. Válaszbélyegyet kérek. 27808

Polgári draki

Pontos kiszolgálás! Kitűnő szabás! Vidékre mintát küldök, nagyobb rendelésnél személyesen elmegyek. ZELISZKA JÁNOS BUDAPEST, Andrassy-ut 56. I. em. Állandó válszárk és legdivatosabb angol és földi szövetekből. -

Villamos világítás

saját dynamóval, lakóháznak, gazdaságok részére. Telefon és villamos czikket árjegyzéke ingyen. Árajánlat és felvilágosítás ingyenes. Strigl és Görtner, elektromérnökök, Budapest VI., Gyár-utca 1. sz. 27855

Urasági butorokat,

szőnyeget, csillárokat és legteljesebb berendezéseket (gyárakat és üzleteket is) vesznek és eladók. Nagy Zsigmond VI., Lázár-utca 3. (a Váci-körút mellett). Gyönyörű választék a legfinomabb modern és stilszerű matt és fényezett mahagoni plisander vagy maszajta háló, ebédlő, őr szoba és szalonbutorokban. Rézhálószobák, bógarnitúrák és kárpitoslétkben Perzsa, smyrna és más szőnyegekben és függönyökben modern bronzcsillárokból, villamos stb.-hez. 26591

Urasági butorokat,

szőnyeget, csillárokat és legteljesebb berendezéseket (gyárakat és üzleteket is) vesznek és eladók. Nagy Zsigmond VI., Lázár-utca 3. (a Váci-körút mellett). Gyönyörű választék a legfinomabb modern és stilszerű matt és fényezett mahagoni plisander vagy maszajta háló, ebédlő, őr szoba és szalonbutorokban. Rézhálószobák, bógarnitúrák és kárpitoslétkben Perzsa, smyrna és más szőnyegekben és függönyökben modern bronzcsillárokból, villamos stb.-hez. 26591

Nagy Zsigmond

VI., Lázár-utca 3. (a Váci-körút mellett). Gyönyörű választék a legfinomabb modern és stilszerű matt és fényezett mahagoni plisander vagy maszajta háló, ebédlő, őr szoba és szalonbutorokban. Rézhálószobák, bógarnitúrák és kárpitoslétkben Perzsa, smyrna és más szőnyegekben és függönyökben modern bronzcsillárokból, villamos stb.-hez. 26591

Magánnyomozó

törv. bejegyzett cég elvállal bizalmi, házasság örökségi és egyéb kényes ügyekben teendő kutatásokat, személyek, lakások üzletek feltűnés nélküli megfigyelését s elűnt egyének és növeletlen levelek iróinak kivomozását, bel és külföldön. Bara Libor János, Budapest, Rákóczi-ut 6. I. 15. Telefon 103-52. 28887

Sodronykerítéseket

bámulatos olcsón készíti Heizer és Társa cég Budapest, VIII., Népszínház-u. 1-3.

Szepességi csemegék

BARTÁ-féle veresáfonya befőtét, málna, szamóca-, csipkebogyózt, gomba- és húskeverveket, pástetomokat a FÉLKAI KONZERVGYÁR Felka, Szepesmegeye. Kérjen árjegyzéket.

BUTOR

árverésről, finom és egyszerű butor, hálószobák és garson szobák Szalon bór-fotellek, gyönyörű tükör, diván, borszék, íróasztal, porzsaszőnyeg és egyes darabok; Páldes B., VII., Kertész-utca 43. Király-utca sarokházban.

Fenyőborovicska

(Gnlttern) BARTÁ-féle, 3 liter K 2.50, 4 liter K 9.- bórmentve. FELKAI KONZERVGYÁR Felka, Szepesm 26973

Zalogcédulákat

vesznek. Elzálogosított, brilliansokat, gyöngyöket, aranyat, ezüstöt és ékszereket 100.000 kor. költségmentesen kiváltok és teljes értéket kifizetem. Singer Jakab ékszerkereskedő BUDAPEST, Király-utca 91. szám. Izabella-utcasarkán

Singer Jakab

ékszerkereskedő BUDAPEST, Király-utca 91. szám. Izabella-utcasarkán

30 korona

finom szövethől divatos férfiöltöny vagy feltűnő mörtek után remek szabás és finom kivitelben „Haxal verseny-szabóság” Budapest, VII. Thököly (Csömör)-ut 3. I. em. Vidékre mintát bórmentve.

„Stenográfia“

Országos Gabelberger gyorsíró és gépiróiskola Váci-körút 33. Díjtalan gépirásoktatás. Havonta új gyorsírási, gépirási és kereskedelmi szaktanfolyam. Kedvezményes nyári kurzusok. Okleveles tanárok. Beiratkozás naponta. Váci-körút 33.

Modern urasági butorok

alkalmi vétele és eladása háló-, ebédlő-, szalon-uriszoba és irodai teljes berendezések. Dus raktár szőnyegek, függönyök, terítők, csillárok, vas- és rézbutorokban. GROSZ SANDOR és társa Budapest, Liszt Ferenc-tér 8. sz. ezelőtt Gyár-utca. Telefon 14-09.

Modern urasági butorok

alkalmi vétele és eladása háló-, ebédlő-, szalon-uriszoba és irodai teljes berendezések. Dus raktár szőnyegek, függönyök, terítők, csillárok, vas- és rézbutorokban. GROSZ SANDOR és társa Budapest, Liszt Ferenc-tér 8. sz. ezelőtt Gyár-utca. Telefon 14-09.

Modern urasági butorok

alkalmi vétele és eladása háló-, ebédlő-, szalon-uriszoba és irodai teljes berendezések. Dus raktár szőnyegek, függönyök, terítők, csillárok, vas- és rézbutorokban. GROSZ SANDOR és társa Budapest, Liszt Ferenc-tér 8. sz. ezelőtt Gyár-utca. Telefon 14-09.

A legelőnyösebb részleltetésre

zongorát, pianinót, czimbalmot, hegedűt készpénzbeni áron a legújabb rendszerű bankhitel útján kizárólag oszák Reményi nagy magyar hangszertelepen. Prospektus és árjegyzék ingyen Budapest, Király-u. 58. szám.

ELEKTRO-MOTOROK

minden nagyságban, állandó nagy raktár Laub Lipót, BUDAPEST, Liszt Ferenc-tér 17. sz.

Urasági butor

Eladók és vesznek; mahagoni hálószobákat, ebédlőket, szalonokat, rézbutorokat, zongorákat, perzsa és szmirna szőnyeget, függönyöket, üveg- és bronzcsillárokat, petroleum-lámpákat, bronzszobrokat, olasz faragványokat, képeket, olajfestményeket, teljes lakberendezéseket, üzlet berendezéseket. Nagy és Fia Állandó nagy lakberendezés kiállítás! IV., Semmelweis-(Ujvilág-) utca 21., kapubejárát. Az egész házban. Telefon 17-77. Fióküzlet nincsen. 26618

Urasági butor

Eladók és vesznek; mahagoni hálószobákat, ebédlőket, szalonokat, rézbutorokat, zongorákat, perzsa és szmirna szőnyeget, függönyöket, üveg- és bronzcsillárokat, petroleum-lámpákat, bronzszobrokat, olasz faragványokat, képeket, olajfestményeket, teljes lakberendezéseket, üzlet berendezéseket. Nagy és Fia Állandó nagy lakberendezés kiállítás! IV., Semmelweis-(Ujvilág-) utca 21., kapubejárát. Az egész házban. Telefon 17-77. Fióküzlet nincsen. 26618

Urasági butor

Eladók és vesznek; mahagoni hálószobákat, ebédlőket, szalonokat, rézbutorokat, zongorákat, perzsa és szmirna szőnyeget, függönyöket, üveg- és bronzcsillárokat, petroleum-lámpákat, bronzszobrokat, olasz faragványokat, képeket, olajfestményeket, teljes lakberendezéseket, üzlet berendezéseket. Nagy és Fia Állandó nagy lakberendezés kiállítás! IV., Semmelweis-(Ujvilág-) utca 21., kapubejárát. Az egész házban. Telefon 17-77. Fióküzlet nincsen. 26618

Urasági butor

Eladók és vesznek; mahagoni hálószobákat, ebédlőket, szalonokat, rézbutorokat, zongorákat, perzsa és szmirna szőnyeget, függönyöket, üveg- és bronzcsillárokat, petroleum-lámpákat, bronzszobrokat, olasz faragványokat, képeket, olajfestményeket, teljes lakberendezéseket, üzlet berendezéseket. Nagy és Fia Állandó nagy lakberendezés kiállítás! IV., Semmelweis-(Ujvilág-) utca 21., kapubejárát. Az egész házban. Telefon 17-77. Fióküzlet nincsen. 26618

Gépészeket

csónlós időnyre ugyszintén gazdaságteket és az összes gazdasági személyzetet, szakértelem és józanágáért teljes felelőseget vállalok a hely adó urak részére teljesen költség és díjmentesen ajánl Krakauer Armin Budapest, Nagymező-u. 25. Telefon 94-76.

Onnek évnél kell a feleségét!

Minden család részére legfontosabb illusztrált könyv a túlbó gyermekáldás ellen, melynek eredményét a hálaíratok ezrelt igazolják, díszkréten küldöm 90 fillér magyar levélbélyegért. Frau Anna Kaupa, Berlin, 247. Lindenstr. 80

Saját gyártmányu vas-és rézbutorok

Rézagy --- 45.- frt Vasagy matraczczal 8.50 » Gyermekagy --- 11.50 » Sodronyagy-betét 8.50 » Vas- és rézbutorok gyári árban. 28046

WEISZ LIPOT

Király-utca 89. szám. TELEFON 57-01

BUTOROK

háló-, ebédlő-, szalonberendezések, továbbá őr szoba, iroda berendezések réz- és mahagoni butorok, szőnyegek és függönyök valódi angol bógarnitúrák eladása és vétele. Wechsler Károlyné VII., Király-utca 23. szám I. emelet 263 Károly-utca sarok.

30 forint. Varrógépek

egy új valódi család Singer varrógép részletekért 6 évi 100% oszák SINGER A. Műépészeti Budapest, Szent Akácfa-utca 65. Mindenemű varrógépek javítását legutányosabb árban elvállalom. Árjegyzék ingyen.

Méhészet

1870 négyzögöl beltelek Aper, Hevesmegyében, 400 termő gyümölcsfával, kis lakással, méhesek, partonok és duczokban 500 kaptár 120 élő méhesalád teljes felszereléssel és egy szőlő föld 552 négyzögöl, összesen 14.600 koronáért eladó. Bővebbet Némegy Béla tulajdonosnál Aszódon. 1863

Méhészet

1870 négyzögöl beltelek Aper, Hevesmegyében, 400 termő gyümölcsfával, kis lakással, méhesek, partonok és duczokban 500 kaptár 120 élő méhesalád teljes felszereléssel és egy szőlő föld 552 négyzögöl, összesen 14.600 koronáért eladó. Bővebbet Némegy Béla tulajdonosnál Aszódon. 1863

Méhészet

1870 négyzögöl beltelek Aper, Hevesmegyében, 400 termő gyümölcsfával, kis lakással, méhesek, partonok és duczokban 500 kaptár 120 élő méhesalád teljes felszereléssel és egy szőlő föld 552 négyzögöl, összesen 14.600 koronáért eladó. Bővebbet Némegy Béla tulajdonosnál Aszódon. 1863

Méhészet

1870 négyzögöl beltelek Aper, Hevesmegyében, 400 termő gyümölcsfával, kis lakással, méhesek, partonok és duczokban 500 kaptár 120 élő méhesalád teljes felszereléssel és egy szőlő föld 552 négyzögöl, összesen 14.600 koronáért eladó. Bővebbet Némegy Béla tulajdonosnál Aszódon. 1863

MEGHODÍTOTTUK A VILÁGOT!



Négy egyenlítő nő:

36 éves kath. zeneileg képzett (2 jól ellátott gyermekkel) 80.000 korona készpénzavagynnal, 43 éves kath. özvegy, gyermektelen 80.000 korona készpénzavagynnal, 29 éves kath. kisasszony 10.000 korona készpénzavagynnal, 29 éves háztulajdonosnő 10.000 K. készpénzzel, mind a négyen függetlenek, térjhez öhajtanak menni. Nem anonyim ajánlatok a következő címre intézendők: Schlesinger, Berlin 13.

Most jelent meg!

Áltanítónő

Falusi életkép 3 fejezetben. Írta: Bródy Sándor. Ára 2.50 kor.

SINGER és WOLFNER kiadása

Budapest, VI., Andrassy-ut 10 Magyar kir. államvasutak. 84438/08 sz.

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától

nyert értesítés szerint folyó évi július 1-től kezdve Doberlinből Zágráb, Gyékényes, Wr. Neustadton át Wien S. B. ra gyorsvonatu közvetlen menetjegyek fognak kiadani és pedig az I. osztályban 46-30 korona, a II. osztályban 31-30 korona áron. Ugyszintén kiadásra fognak kerülni Wein S. B. ról Zágráb, Gyékényes, Wr. Neustadton át Doberlin állomásra személyvonaton közvetlen menetjegyek is, melyek ára az I. osztályban 40-40 korona a II. osztályban 27-40 korona a III. osztályban 17-70 korona. Budapest, 1908 május 9-én. Az igazgatóság. (Utányomás nem díjaztatik.)

Ujdonság!!

NAGY LÁSZLÓ A GYERMEK ÉRDEKLŐDÉSÉNEK LÉLEKTANA. Ára 3 korona.

Kapható LAMPEL R.

könyvkereskedése (Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nál, Budapest, VI., Andrassy-ut 21. sz. és minden könyvkereskedésben.